

СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинскъ.

Девизъ газеты:

„ВСЕ ДЛЯ НАРОДА
ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОДЪ.“

Подписная плата:

за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р. 3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявленія:

За строку петита впереди текста 25 коп., позади 15 коп.

прием производится с 9 до 3 ч. д.

Адресъ конто и редакціи: Минусинскъ. Большая ул., домъ Метелгина й.

Зенитре-театръ „ЗАРЯ“

С 24 ноября. Идет монополярная партия

Предатель МЯСОЪДОВ.

(Мясоедовщина)—жуткая действительность. драма-биль на фронтѣ военныхъ событий 1) часть Карьера Мясоедова. 2) часть Преступление готовится 3) Предательство 4) Суд и казнь Мясоедова.

Сверх программы „Сюрприз“

Большая веселая комедія

Начало сеансовъ в будніе дни с 5 час. веч.

АНОНС.

Исключительный боевикъ фильм Ермольева. ШКВАЛ.

с участіемъ ОЛГИ ВЛАДИМИРОВНЫ ГЗОВОЙ

Готовится к постановкѣ исключительный русский боевикъ:

„Спите, орлы боевые“

в сѣдѣнію публики: Вѣдѣніе огромнаго повышенія прокатной платы за картины и чрезвычайно высокихъ ставокъ военныхъ и другихъ налоговъ, цѣны вѣстамъ вновь увеличены, а именно: 1-е мѣсто 1 р. 40 к. 2-е 1 р. 3-е 75 к. Слѣдуетъ 50. Настоящее повышение цѣнъ вызвано необходимостью вслѣдствіе крайне тяжелыхъ условий работы и стремленіи дать уважаемой публикѣ все лучшее, по артістическимъ и техническимъ качествамъ, приложивъ всѣ усилія для нравственнаго удовольствія уважаемыхъ посетителей. Порядокъ ради публичнаго не имѣющая билетовъ в фойѣ театра не допускается. Картины иллюстрируетъ струнный оркестръ.

Члены Минусинскаго О-ва Потребителей!

23 ноября во вторникъ в 6 час. вечера в помѣщеніи театра Возно-Пожарнаго О-ва имѣетъ быть предѣлженіе Общаго Собранія Минусинскаго О-ва Потребителей для разсмотрѣнія слѣдующихъ вопросовъ:

- 1) О прибавкѣ жалованья служащимъ.
- 2) Об ассигнованіи средствъ для закупки хлѣба.
- 3) Об ассигнованіи средствъ Педагогической комиссіи и культурно-просвѣдительской работѣ на общинное образованіе.
- 4) Об ассигнованіи средствъ Совѣту Раб. и Солд. Депут.
- 5) Иск. К-ту Губ. Съѣзда Крестьян. Депут.
- 6) Гражданской Милліціи.
- 7) Гораскому Комитету по принужденію явля, призываемыхъ на войну.
- 8) Завѣдующаго бывшаго служащаго Назарюкина.
- 9) Члена О-ва Възвѣдана о распределеніи прикомы за 1916—1916 г.

Ввиду чрезвычайной важности вопросовъ просимъ являться обязательно

Правленіе.

Союз Торгово-промышленныхъ служащихъ

Сегодня 24 ноября в Фойѣ театра Возно-Пожарнаго О-ва имѣетъ быть общее собраніе членовъ для разсмотрѣнія вопроса 1) докладъ делегатовъ совѣта солдатскихъ и рабочихъ депутатовъ; 2) отношеніе к выборамъ в уѣдное земское собраніе; 3) Об ассигнованіи средствъ на культурно-просвѣдительскую работу; 4) Текущіе дѣла.

Правленіе

БРАЧЬ

М. В. Книжниковъ

Гоголевская улица, № 48, рядомъ съ аптекой Е. К. Мартыновой.

Пріемъ больныхъ отъ 4 до 6 ч. в. 11—40

Предупрежденіе.

Мы не теряемъ надежды, что гений Россіи преодолѣетъ и вынесетъ, рано или поздно, тѣ недоумѣнія, затрудненія и бѣдствія, которыя со всѣхъ сторонъ облегли нашу родину. Эта наша надежда опирается не на вѣру в рубиновый человѣкъ, какъ просто человѣкъ, но на вѣру в вѣчное начало истины, справедливости и всего прекраснаго, титаніе и наковому началу присуще русскому сердцу. Эта неутомимая жажда добраго, прекраснаго продолжаетъ тлѣться в русскомъ сердцѣ даже при испаденіи его на самыя дивныя вѣла, даже в „мертвомъ домѣ“, среди совершенно, казалось бы, потерявшихъ себя убитыхъ и блудницъ. О этомъ залогомъ в своей душѣ, есть надежда, что Россія не поглотитъ навсегда.

Но, в душѣ младенцевъ могутъ быть заложены начала гения, великаго разума, благороднѣйшаго сердца; но вот, в данный моментъ, онъ, неразумное еще дитя, оставшись на полной своей свободѣ, пробрался в окну в 4 этажъ громаднѣйшаго дома и, свѣтлѣвшись изъ него, залюбовался движущимися по мостовой толпами народа. Еще одне неловкое движеніе, и этотъ сосудъ прекраснаго поглотитъ навсегда. Дитя, для безопасности его жизни, не можетъ быть предоставлено на полную свободу.

Подобно этому, нашему народу, который, по развитію своему, также еще дитя, полная свобода не можетъ не грозить опасностью и даже гибелью. Одна изъ этихъ опасностей—неумѣнье народа самостоятельно разбираться в людяхъ, в своихъ вожакахъ, и необходимо предупредить народъ. Одно изъ такихъ предупрежденій и дѣлаетъ Максимъ Горькій в „Нов. Ж.“

Владимір Ленинъ, говоритъ М. Горькій, вводитъ в Россію социалистическій строй по методу Нечаева—„на всѣхъ парахъ черезъ бѣдство“.

И Ленинъ, и Троцкий, и всѣ другіе, кто сопровождаетъ ихъ и погубили в трагическія действительности, очевидно, убѣждены вѣствѣ о Нечаевѣ, что „правомъ на безчестіе всего легче русскаго человѣка за собой увлечь можно“, и вотъ они хладнокровно безчестятъ революцію, безчестятъ рабочій классъ, жесто-

влия его устраивать кровавыя бойни, допуская в погромы, в арестамъ и в чемъ непопулярныхъ людей, вродѣ А. В. Карташова, М. В. Бернадскаго, А. И. Коновалова и другихъ.

Заставивъ пролетаріатъ согласиться на уничтоженіе свободы печати, Ленинъ и приспѣшники его узаконили этимъ для враговъ демократіи право захватывать ей ротъ, грозя голодомъ и погромами всѣмъ, кто не согласенъ с деспотизмомъ Ленина-Троцкаго, эти „вожди“ оправдываютъ деспотизмъ власти, противъ котораго такъ мучительно долго боролись всѣ лучшія силы страны.

Вообразивъ себя Наполеонами от социализма, ленинцы рвутъ и мечутъ, довершая разрушеніе Россіи—русскій народъ заплачетъ за это озеромъ крови. Ленинъ „вождь“ и—русскій баринъ, не чуждый въ некоторыхъ лучшихъ свойствахъ этого ушедшаго в небѣтѣ сословія, а потому онъ считаетъ себя вправѣ продѣлать с русскимъ народомъ жестокой опытъ, заранѣе обреченный на неудачу.

Измученный и разворванный войною народъ уже заплачетъ за этотъ опытъ тысячами живыхъ и принужденъ будетъ заплатить десятками тысячъ, что надолго обезглавитъ его.

Эта неизбежная трагедія не смущаетъ Ленина, раба догмы и его приспѣшниковъ—его рабовъ. Жизнь, во всей ея сложности, не вѣдома Ленину, онъ не знаетъ народной массы, не жила о ней, но онъ—по вышкамъ—узналъ, чѣмъ можно поднять это массу на дыбы, чѣмъ, всего легче—разъярить ея инстинкты. Рабочій классъ для Лениныхъ то же, чѣло для металлста руда. Возможно-ли—при всѣхъ данныхъ условіяхъ—отлить изъ этой руды социалистическое государство? Повѣдому—невозможно; однако—отчего не попробовать? Чѣмъ рисуетъ Ленинъ, если опытъ не удался?

Онъ работаетъ какъ химикъ в лабораторіи, с той разницей, что химикъ пользуется мертвой матеріей, но его работа даетъ цѣнный для жизни результатъ, а Ленинъ работаетъ надъ живымъ матеріаломъ и ведетъ в гибель революціи. Сознательные рабочие, идущіе за Ленинымъ, должны понять, что в русскомъ рабочемъ классомъ продѣлывается безжалостный опытъ, который уничтожитъ лучшія силы рабочихъ и надолго остановитъ нормальное развитіе русской революціи.

Такъ заканчиваетъ Горькій. Горькій подвѣдался с самыхъ низинъ народа, онъ испилъ всю горькую чашу лишений, бѣдствій и униженій, онъ знаетъ народъ и жизнь его лицомъ и плуцъ. И этотъ человѣкъ предупреждаетъ теперь народъ,—берегись, русскій народъ, твои вожаки ведутъ тебя в гибель!

Безуміе

Положеніе слышимъ трагично, чтобы смѣяться, но несколько напрашивается улыбка, когда читаешь торжественную подкладку Верховнаго Главнокомандующаго Н. Крыленко. Да, знаменитый тов. Абрамъ волей судьбы поставленъ теперь во главѣ восьмиллѣонной русской арміи...

Ген. Духонинъ смѣщенъ с занимаемаго имъ поста и избѣжится, какъ „врагъ русскаго народа“.

Ген. Духонинъ осмѣлился заявить народнымъ комиссарамъ, что, считая необходимымъ скорѣйшее заключеніе всеобщаго мира, онъ все же полагаетъ, что „только центральная правительственная власть, поддержанная арміей и охраной, можетъ имѣть достаточный вѣсъ и значеніе для противника, чтобы пріять переговоры на нужную авторитетность“.

Ген. Духонинъ осмѣлился запросить Совѣтъ Народныхъ Комиссаровъ, получилъ ли онъ „какой-либо отвѣтъ на свое обращеніе к воюющимъ государствамъ с декретомъ о мирѣ“.

В отвѣтъ—Ленинъ, Сталинъ и Крыленко уложили главнокомандующаго.

В самомъ дѣлѣ, что другое могли они сдѣлать?

„Декретъ о мирѣ“ обращался к народамъ и правительствамъ. Но народы пока что безмолвуютъ, а правительства самымъ оскорбительнымъ образомъ проходятъ мимо Смольнаго. Даже „испугавшіяся Вильгельма“, столь страстный любитель оливоковой вѣтви, и тотъ не подалъ до сихъ поръ никакихъ правыхъ знаковъ жизни.

Положеніе народъ комиссаръ было востину безвыходнымъ: вѣсель выдали, срокъ платежа переносился.

И вотъ Крыленко—главнокомандующій, а полкомъ, стоящимъ на позиціяхъ, предписывается выбрать уполномоченныхъ для формальнаго вступленія в переговоры с непріятелемъ“.

Много ужаснаго и невѣроятнаго пережили русскіе люди,—но подобной грамсой еще никогда не испытывалась многострадальный лии Россіи. (Нов. Жиз.)

Услуги нѣмецкому интернаціонализму.

В транвазѣ, на улицѣ, вездѣ, гдѣ, пролетаріи и не-пролетаріи, по обыкновенію, спорятъ о настоящемъ политическомъ положеніи, слышу одну и ту же ложь.

—В Германіи и Австро-Венгріи сейчасъ происходитъ революція! Мы теперь не должны мѣшать нашимъ нѣмецкимъ товарищамъ в ихъ борьбѣ, равно какъ и они намъ не мѣшаютъ. Нашъ врагъ—не нѣмецъ, а русскій контр-революціонеръ, и т. п.

Какъ юго-славянскій социалистъ, не такъ давно покинувшій Австро-Венгрію и посѣтившій Германію, считаю своимъ долгомъ заявить, что слухи о революціи пролетаріата в Германіи и Австро-Венгріи не соответствуютъ действительности, и что они—обычная провокаціонная ложь германскихъ и австрійскихъ шпионовъ. Гражданская война в Россіи принесетъ пользу только германско-австрійскому имперіализму.

Интересы австрійскаго и германскаго пролетаріата требуютъ, чтобы русскія революціонныя войска одержала побѣду надъ реакціонными имперіалистическими германско-австрійскими войсками. До тѣхъ поръ, пока эти послѣдніе не будутъ сломлены, невозможно никакая революція пролетаріата в Германіи.

В настоящее время у насъ, в Австріи, революціи нѣтъ. Поиждимому, и не будетъ ея в особенности, если русскій пролетаріатъ гражданскою войной уничтожитъ и свою революцію. Тѣмъ самымъ онъ поддержитъ Виль-

гельма и Карла в ихъ постоянномъ стремленіи уничтожить наше освободительное движеніе и наши силы.

Поэтому, товарищи русскіе, помните, что всѣ, кто нынѣ говоритъ вамъ о революціи в Германіи и Австро-Венгріи, и тѣмъ самымъ подстрекаютъ васъ на братоубійственную войну, являются волевыми или невольными агентами реакціонныхъ господствующихъ классовъ центральнаго имперіи.

Допустивъ побѣду Вильгельма, вы уничтожаете насъ. А нанося ударъ социалистическому движенію у насъ, вы погубите, безъ сомнѣнія, социализмъ и революцію также и у себя в Россіи.

Впрочемъ, не мое дѣло проповѣдывать мораль русскимъ товарищамъ, но на мнѣ, какъ социалистѣ, лежитъ прямая обязанность опровергнуть заведомую ложь, распространяющуюся в интересахъ Карла и Вильгельма.

М. Радоуичъ.

редакторъ сов. гда. в Загребѣ (Австро-Венгрія) „Свобода“, и делегатъ на Стотехмискую Конференцію.

(„Единство.“)

Во всѣмъ кооперативнымъ организаціямъ Россіи.

(Изъ воззванія кооперативной группы временнаго Совѣта Россійской Республики).

Взбунтовавшіеся в Петроградѣ войсковыя части в красногвардейцы подъ руководствомъ большевиковъ Ленина и Троцкаго арестовали Временное Правительство и заключили его в вѣрнопость.

Это сдѣлано было в тотъ моментъ, когда нѣмецкія войска продвигаются в глубь Россіи и когда с часа на часъ ожидается и высадка нѣмцевъ на финляндскихъ берегахъ.

Граждане! Родина и свобода в смертельной опасности!

Поднимайте свой голосъ протеста, товарищи крестьяне и рабочіе. Мы ваши представители в Совѣтѣ Республіки, который ленинские темные солдаты штыками разогнали в первый же день восстанія, мы, старые революціонеры, годами борювшіеся с царемъ за землю и волю, зовемъ на борьбу противъ насильниковъ, захватчиковъ и преступниковъ! Не признавайте власти новаго правительства. Отказывайте во всякой поддержкѣ его агентамъ. Обращайтесь только к законнымъ агентамъ—представителямъ Временнаго Правительства на мѣстахъ.

Входите в тѣсный союзъ с нами и устанавливайте черезъ насъ связь с комитетами спасенія родины и революціи.

Большевистскій мятежъ отсрочилъ созывъ Учредительнаго Собранія. Онъ отложилъ переходъ земли в руки трудящихся. Онъ гонитъ Россію в позорному, остыдному миру с Вильгельмомъ.

Большевики опубликовали свои декреты (указы) о мирѣ и землѣ.

Не вѣрьте им! Это пустыя слова, сплошной обман!

Ни одинъ народъ не станетъ заключать миръ с самозванцами, силой захватившими власть. Общая миръ, большевики не припятствуютъ нѣмцамъ захватывать все новыя и новыя русскія земли.

Крестьяне! вы не увидите земли, пока не будетъ созвано Учредительное Собраніе, если народъ не будетъ дѣйствовать в дружномъ единеніи.

Своимъ восстаніемъ большевики даютъ возможность черной сотнѣ оправиться и отобрать у народа его завоеванія.

И не будетъ у васъ, крестьяне и рабочіе, ни земли, ни воли.

Вставайте же противъ насилія. Да здравствуетъ Учредительное Собраніе. Да здравствуетъ Временное Правительство! Да здравствуетъ Республика, земля и воля!

Банноту

